

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS

ECO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO

FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Oficinas e Imprenta, Párraga, 5, y Puentezuelas, 2 triplicado

TELÉFONO 177.-APARTADO DE CORREOS, 57.

PRECIOS de suscripción	Un mes	Tres meses	Six meses	Un año
Granada	1.50 p.	4.50 p.	9 p.	18 p.
Provincias	1.75 p.	5 p.	10 p.	20 p.
Portugal	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.
Unión Postal	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.
Demás países	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.

centímetros número

centímetros número

PRECIOS de inserciones	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
anuncios, línea, una vez, tipo B	2 p.	1 p.	1 p.	1 p.
Idem financieros ó de empresa	5 p.	2 p.	1 p.	1 p.
Idem mortuorios, línea.	3 p.	2 p.	1 p.	1 p.
Reclamos, línea.	10 p.	5 p.	3 p.	2 p.
Comunicados, línea.	100 p.	75 p.	50 p.	30 p.



EL ILUSTRÍSIMO SEÑOR

D. MANUEL FORERO Y SOBRADO

MAGISTRADO JUBILADO DE ESTA AUDIENCIA,
Ha fallecido piadosamente en el Señor,
 DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS,
 en la madrugada de ayer.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, D. Encarnación (ausente), D. Rosario, D. Manuel, D. Dolores, D. María y D. Tomás; sus hijos políticos D. José Pareja Jiménez, D. Enrique Marín Ruiz (ausente), D. Eugenia Mora es Ueja y demás parientes, suplican á aquellos de sus amigos que por olvido involuntario no hayan recibido ó quea, enc mien- don su ama á Dios Nuestro Señor y se sirvan asistir á la conducción del cadáver, hoy domingo, á las diez de la misma, desde la casa mor- tuoria, calle de San Isidro, 27, hasta la iglesia de Santa Ana, por cuyos favores le vivirá eternamente agradecidos.

Granada 24 de Agosto de 1902

El duelo se despide en dicha iglesia.

nistros, con frase patética y sencilla, donde apenas si una resignada amargura dejaba traslucir el dolor de su alma, llamó la atención de los consejeros responsables sobre los u trajes que á diario recibía, no solo la dignidad Real, sino la misma dignidad de la mujer. Hasta se dice que terminó su plática mostrando á los atónitos ministros una tarjeta postal, adquirida muy cerca del ministerio de la Gobernación, y en la cual aparecía una caricatura irrisoria y petuosa...

Impresionados por lo que acababan de oír, salieron los ministros de la regia estancia, preocupados y silenciosos, y así desfilaron por las galerías, hasta que rompió el silencio D. Alfonso González, entonces ministro de la Gobernación, que exclamó dirigiéndose al presidente, con tono resuelto:

—D. Práxedes, yo soy el único responsable de lo que pasó; yo tengo que dimitir inmediatamente.

A lo que respondió el Sr. Sagasta con esa jovialidad tan ponderada por sus admiradores:

—¡Qué tonterías las de usted, hombre!... ¡Si la cosa no tiene importancia!

De O'Donnell á Sagasta median unos cuantos años; más parece la distancia—tal es la diferencia!—colmada de siglos.

En efecto, á poco se oyeron gruñidos al pie de la ventana. Se asomaron y vieron que el jamón permanecía intacto. En cambio los perros que habían acudido al olor de la carne se destrozaban mutuamente.

El jamón se salvó por las disensiones de sus... pretendientes.

Granada al día

Ayer se reunieron en la Alcaldía los paaderos de Viznar, de Alfacar y de esta ciudad, acordándose respecto al descanso semanal, que terminado el reparto de pan cada domingo por la mañana, no se hará otro reparto ni se abrirán las boquillas de los hornos hasta el lunes siguiente.

El día 19 del actual hurtaron un reloj en Motril, á D. Ruperto Vidanrreta, ignorándose quien sea el autor del hecho.

En Cenes se celebrarán hoy festejos en honor de San Bartolomé.

Cumplirá condena en el penal de esta ciudad, Antonio Pérez del Omo.

Se les han expedido licencias de caza á D. Juan Melero Mingorance, D. Diego Moa es Palomares, D. Francisco Ortega P.ña, D. Juan Bautista Correa Ruiz, D. Vicente Redondo Jiménez, D. Francisco García Castillo, D. Antonio José Jiménez Velázquez, D. Gerardo Esteva Ravasa, D. José López Galiano, D. Francisco Hozar Valada, D. Juan Benito Raya, D. Manuel Carrascosa y D. Francisco García Rodríguez.

De u o de armas á D. Pedro Maldonado Palomares y D. Francisco Miranda Pedrosa.

Antayer alzó la viruela en Granada á cinco personas.

D. Juan B. J. os Pino, ha solicitado la propiedad de 30 pertenencias mineras de hierro, con el nombre de «El Guacamayo», en jurisdicción de Macón.

D. José Díaz García ha renunciado el registro minero titulado «San Luis», en Vez de Banaudalla.

Por falta de número de señores diputados, no celebró tampoco ayer sesión extraordinaria la Asamblea provincial.

Se ha entablado recurso de casación contra la sentencia dictada en autos seguidos entre D. José Pedrosa García y D. Carlos Blazquez, sobre nulidad de una escritura.

Ha sido nombrado registrador de la propiedad de Archidona D. Carlos Gómez de Toro, que prestaba servicio en Campillos.

De Alhama D. Francisco Redondo Balboa, que está en Estepona.

De Gaucín D. Enrique Ferrán Sagra.

Se ha dispuesto que la pensión anual de 625 pesetas que disfruta doña Matilde Carril-Frias, se le abone en la Dirección general de clases pasivas.

Se le abonará por esta provincia á D. Antonio Suárez Martínez la de 937'50 anuales que se le otorgó.

Se le ha concedido el retiro con 375 pesetas de haber mensual al comandante de caballería D. Pedro Breau Abellán.

También se le ha concedido el retiro con 100 pesetas mensuales de haber, al sargento de la guardia civil Santiago Martín Tarifa.

Se ha decretado la cesantía del agente ejecutivo de la segunda zona de contribución de esta capital D. Federico Vigaray.

Se le ha otorgado premio de constancia de cinco pesetas al carabinero Antonio Lloris Asencio; de 2'50 á José Moreno Martín Rodríguez, José Meleró Alvarez y Pedro Santana Camero.

Se encuentran vacantes las plazas de secretarios y suplentes de los juzgados municipales de Itrabo y Mairena, que se proveerán, por concurso. El plazo para solicitarlas es de 15 días.

Se ha ordenado al Arquitecto provincial que informe al Gobernador acerca de las condiciones higiénicas que reúna un estanque que posee D. Manuel Jiménez Ruada en la casa que habita en Atarfe.

Ha sido nombrados Ayudantes, repetidores de la Escuela de Artes e Industrias de esta capital D. José Llorca González y D. Enrique Muñoz Vega.

La batalla de flores

Magnífico es el cuadro, sorprendente, lleno de luz, de vida y de colores; el musgo, los laureles y las flores, inundan de perfumes el ambiente. Informe masa de apirada gente llena la pista y sus alrededores y por doquiera brillan seductores hermosos ojos de mirada ardiente... La bomba de señal da el estampido, y empieza con denuedo la batalla la multitud lanzando un atarido...

Y después que hubo todo concluido, quedó sembrado el suelo de metralla y más de un corazón de muerte herido:

JOSE HERES DE LA RUEDA.

ORIENTALISMO

El Congreso macedónico convocado en S. fia, preocupa mucho en toda la región de los Balkans.

La Paeta que parecía redoblar ese nuevo foco de excitación, ha manifestado su deseo de que el gobierno búlgaro prohiba el Congreso.

La cuestión macedónica representa para los búlgaros una de las aspiraciones ideales que los gobiernos responsables pueden mantener en los límites de la corrección diplomática, de la prudencia y sagacidad, pero no es para atacada de frente y reprimida por medidas de rigor.

La evolución profunda señalada el año último en Macedonia, es ya completa.

No se trata ya de una discusión entre oportunistas y avanzados, de una simple cuestión de táctica.

Entre los que pueden llamarse políticos y que siguen al general Zontcheff y los revolucionarios cuya alma es Boris Saraf, hay una verdadera oposición de programa.

Los políticos son en su mayor parte macedonios implantados en Bulgaria y ligados estrechamente á la vida del Estado; son oficiales, profesores, funcionarios que hacen la política búlgara.

Esto no conciben la cuestión macedónica más que como una parte de la búlgara y no ven en la Macedonia más que una provincia futura de la Gran Bulgaria.

Es una anexión pura y simple en un porvenir nada lejano.

Otro es el punto de vista de Saraf y sus amigos.

Pacten una teoría ya célebre: Macedonia para los macedonios y quieren su país para e los solos, igualmente independiente de Constantinopla y de Sofía.

La Macedonia tiene sus habitantes, sin diferencia de nacionalidad ni de religión; tal vez es la divisa de Saraf.

¿Cuál puede ser el porvenir de este movimiento?

Las circunstancias, lo imprevisto pueden mucho para dar, un carácter definitivo á esas corrientes, mezcla de tantos elementos diversos.

to como cualquier ciudad italiana. Sin Jerónimo está en condiciones de ser visitado? Y que esto ocurra donde tanto espíritu religioso parece narse; que esto se advierta aquí, donde existe Arzobispado, Universidad, Comisión de Monumentos... es contradictorio, antinómico, perfectamente ridículo. La vida de los pueblos no puede estar pendiente de mil soldados más ó mil soldados menos, y pensar que por la estupidez de contar con un puñado de soldados, estropeamos sobre las creaciones de Silos ó de Juan de Herrera, no debe seguir ocurriendo.

Si se quiere en tropas, el Estado debe cuarteles modernos, en Granada ó d nie quiera construídos; pero por Dios, por el Arte, que no se utilicen monumentos de tal valía como Santo Domingo, San Jerónimo ó alguna edificación de valía tan abundante en Granada.—No; saben perfectamente los jefes de los distintos cuerpos que únicamente el cuartel de la Merced presenta algunas condiciones para el alojamiento de tropas; los demás ninguno se encuentra en las condiciones pedidas por las obras militares. De donde resultan dos males; primero, daño para los soldados; segundo, pérdida notable para los intereses artísticos de Granada, por hoy los únicos. Mal probamos conocimiento de lo que tenemos cuando se deja San Jerónimo en cuartel y en cambio no tenemos Instituto.

Sr. Alca de, u a reunión; una reunión donde se procure el desalojo de joyas tan preciosas. La opinión leal, just; el pensar recto y los fueros del Arte, piden imperiosamente menos soldados y más cuidado en lo característico en Granada; monumentos y jardines.—Un arqueólogo.

22 Agosto 1902.

De O'Donnell á Sagasta

Recuerda *El Imparcial* un resgo de O'Donnell, enaltecido de la susceptibilidad exquisita de aquel general ilustre en el cumplimiento de sus deberes de jefe de gobierno... Bastó que doña Isabel II bailara un rigodón de honor con el general Narváez para que el glorioso vencedor de Africa creyera que había legado la ocasión de dimitir. Si la severidad y rigidez de costumbres que impuso á la Corte la egregia viuda de D. Alfonso XII hubiese permitido continuar la tradición de los brillantísimos caraos del reinado de doña Isabel, asusta pensar el número de rigodones régios que se hubiera necesitado para que el señor Sagasta comprendiese que debía presentar la dimisión.

Corre á este propósito una anécdota que completa muy bien la moraleja de la de *El Imparcial*.

Era á principios del pasado invierno. El ministerio fusionista, encumbrado por arte de un motín al poder, se había conquistado la animadversión de los elementos radicales, sus aliados de ayer en las aonadas y los escándalos que precedieron á la boda de los Príncipes. El empuje de aquellos elementos al verse burlados fué grande, y estalló en una campaña violentísima en que la calumnia escupió muy alto el veneno de sus infamias. Unos veían con desán la campaña, otros con asombro, y no pocos con indignación vivísima. Sólo el Gobierno apa estaba presentarla impávido.

Y cuentan las crónicas que un día su majestad, terminado el Consejo de mi-

Puede ganar 625 pesetas

en caso afortunado, todo el que encargue un ciento de tarjetas en la imprenta de este periódico, PARRAGA 5.

A este efecto hemos adquirido el billete Número 14.989

de la Rifa Naval que ha de sortearse con la Lotería Nacional el 31 de Octubre próximo, y como el premio mayor de dicha rifa es de 125 mil pesetas y regala mos 25 céntimos de participación por cada ciento de tarjetas que se nos encomen- tie, sin exp n r dinero alguno se pueden ganar 2500 reales, ó la suma correspondiente á cualquier otro premio con que pueda resultar agraciado el billete que poseamos para repartir entre nuestros cientos.

En Pascua hicimos igual regalo á los que encargaron tarjetas en esta imprenta y como resultado agradecido nuestro número, todos cobraron un premio.

Con el mismo número pueden ganarse también, un premio de 50.000 pesetas, otro de 20.000, 25 ó 5.000 ó cualquiera de los 320 de á 1.500 pesetas.

Las tarjetas que se ofrecen, desde 2 pesetas ciento, son mejores que las de litografía.

Para el Sr. Alcalde

Ciertamente, señor Director de La Publicidad, que no han á falta razones miedos niogunos para resolver con acierto el Excmo. Ayuntamiento en la cuestión de reformas ó cambios en los cuarteles.

Sin embargo, ya que el señor Alcalde pide el apoyo de todos los granadinos, autorice usted la publicación de estas líneas y él procure pasarlas á la vista por si encuentra algo utilizable.

La atracción de Granada estriba principalmente en su posición geográfica y en su historia, clave de la nacional, manifestada en sus monumentos. Aquí, como en el resto de España, nada se construye que atraiga y llame la atención. Y no es lo triste la falta de edificaciones grandiosas, todavía resulta más doloroso que ni aun siquiera conservemos las obras arquitectónicas que otras generaciones levantaron. No pasemos revista á Granada monumental (éase Granada en ruinas), flujémonos en San Jerónimo. Ahora que se intenta trasladar la Artillería, es ocasión que V. Sr. Alcalde, impida continúe escarneciéndose el buen nombre de esta ciudad, al to erar que convento é iglesia de tal grandiosidad siga sirviendo á Caballería ó Artillería; unos ú otros, deben tener su cuartel, pero no una de las maravillas de este pueblo.

Es bien sabido que al viajero en Granada no le interesa la guarnición; busca su historia, ansia colocar sus monumentos, que con olor de iglesia ó con aire de voluptuosidad como todas las edificaciones árabes, enamoran, cautivan y hacen que esta ciudad extremo de Europa, sea visitada en proporción tan

EUGENIO LEBÓN Y COMP. FABRICAS DE GRANADA

Instalaciones de alumbrado y calefacción por cuenta de la Empresa, no haciendo el consumidor más desembolsos que el importe de los aparatos y mecheros. Con el mechero Auer, se obtiene la luz más barata que se conoce en el día. La cocina de gas es limpia, económica y cómoda, con su uso se obtiene mejor condimentación en las comidas, por su cocción uniforme. El contador automático, resuelve el problema del alumbrado y calefacción en la clase humilde. Venta y alquiler de toda clase de aparatos de alumbrado y calefacción. Encendedores automáticos de varios sistemas. Instalaciones mixtas de gas y de electricidad, obteniendo el máximo de luz con el máximo de economía. Para más detalles, dirigirse a las oficinas, en la misma fábrica. Centro de avisos y venta de aparatos, Acera del Casino 35.

EL DELINCUENTE HONRADO El tribunal parisiense acaba de condenar al más respetable de los delincuentes. Claro que no se trata de un marido celoso y esquivo de su mujer, ni de un amante malhumorado matador de su amiga, ni siquiera de un rufián que por imprudencia temeraria, queriendo sólo golpear a su proactiva querida, la hace parecer de una patada. A éstos, en París, el tribunal los absuelve siempre, aunque se llamen Martin y hayan asesinado a una banarina de la cual vivían. Se trata de un criminal más terrible, más temible, más abominable que cualquier asesino. Se trata nada menos que de un ladrón. ¡Y si fuese siquiera uno de esos miserables que roban para comer, una de esas mujeres livianas que, en las puertas de las pasadelerías, cogen un pan y lo devoran como fieras, un harapiento obrero sin trabajo, uno de esos muertos de hambre que el juez Dagnaud perdona y ante cuyas lágrimas todos los hombres del mundo (aun los magistrados) sienten honda lástima! Pero no. El criminal a que me refiero levaba levita y chistera, era conocido como excelente sugeto, tenía, en fin, un puesto público importante. Su robo, según la ley, se complica de abuso de confianza. He aquí, en fin, la noticia tal como nos la da la prensa: «El tribunal del Sena acaba de condenar a algunos meses de prisión al secretario de la Facultad de Medicina de París. Este funcionario gozaba de gran confianza entre profesores y alumnos, que muy a menudo le daban dinero en depósito. En pocos años ha robado así unos ochenta mil francos. Y lo extraño es que, en vez de gastar tal dinero, lo ha empleado íntegro en socorrer a los miserables.»

Otro botijo

Por si no han sido bastantes los que salieron anoche atestados de granadinos, la compañía de los Andaluces anuncia otro para que se pueda asistir a la corrida que el domingo 31 de este mes se ha de celebrar en Málaga, con ganado de Otaola, y los espadas Gallito, Rerre y Lagartillo chico. En el nuevo tren botijo se saldrá de Granada en la noche del sábado 30 al 31, a las 22'30, para regresar en la del 31 al 1.º de Septiembre, a las 7'58. Costarán los mismos precios que ayer, ó sean 8 pesetas en 2.º y 5 pesetas en 3.º

Feria real en Zafarraya

En Ventas de Zafarraya, se preparan grandes festejos con motivo de su feria de ganados. Esta empieza el 4 de Septiembre y termina el día 6 del mismo mes, pero antes se hará con gran solemnidad la pública de las fiestas y después se efectuará la procesión de la Patrona María, Santísima de los Doctores. Según todas las noticias, hay gran interés entre los ganaderos y tratantes por asistir este año a Ventas de Zafarraya.

El Gobernador ha significado al alcalde de Maracena, que identifique las personas que firman el reglamento de la sociedad obrera «La honradez del trabajo», constituida en aquel pueblo.

El juez de instrucción de Guadix llama a Juan José Muñoz Jiménez.

Los conciertos en la Alhambra

El doble sexteto que tan acertadamente dirige nuestro querido compañero el director de La Alhambra, D. Francisco de P. Valadar, amenizará hoy las horas del almuerzo y la comida en los deliciosos jardines del favorecido hotel Siete Sueños de la Alhambra, ejecutando estos programas: Por la tarde.—1.º Sinfonía Española, Barb. et. —2.º Andante, (Sonata X), Beethoven. —3.º Kávida, M. Rucker. —Reviñé, Saint Saëns. —4.º Los amantes de Teruel, sinfe, Bretón. —5.º Danza, estilo Luis XV, Grech. —6.º Flots de Danube, waises, Ivanovici. Por la noche.—1.º Fiorina, sinfonia, Pécioni. —2.º Cantata, melodía, Orense. —Pizzicati, Ganne. —3.º La bohème, sinfe, Puccini. —4.º Sinfonía española, Barberi. —5.º La Primavera Scherzo, Mendelssohn. —6.º Marche, Gauwin.

Noticias militares

Se ha concedido el retiro con los beneficios de la ley de 8 de Enero del presente año, á treinta primeros tenientes y sesenta segundos de la escala de reserva de infantería. —Habiendo cumplido el año de práctica en los establecimientos de remonta, se ha dispuesto se incorporen á sus respectivos regimientos para la revista del mes de Septiembre próximo, los siguientes segundos tenientes de caballería: Don Loro Rodríguez Esteban, de la remonta de Granada, al regimiento Lanceros de Borbón; D. José Aiz Martínez, de la remonta de Granada, al regimiento de Cazadores de los Castillejos; D. Simón Pérez Alvarez, de la remonta de Córdoba, al regimiento de Cazadores de Almansa; D. José Pagés Corrales, de la remonta de Córdoba, al regimiento de Husares de Pavía; D. José Oria Galvache, de la remonta de Extremadura, al regimiento Cazadores de Sesma; D. José Molina Romero, de la remonta de Extremadura, al regimiento de Cazadores de Alfonso XII; D. José Granados Mangado, de la remonta de Extremadura, al regimiento de Lanceros de España, y don Juan Díaz Cascho, de la segunda sección de sementales, al regimiento Lanceros de Villaviciosa. —Por carecer de derecho se ha negado la pensión que solicitaba doña Isabel Reina Daza, viuda del segundo teniente de la guardia civil (E. R.) don Manuel Castillo Prado. —Se ha accedido á la instancia promovida por el capitán de infantería don Rafael Navas Lucena, con destino hoy en la zona de reclutamiento de Ronda, en súplica de abono de las pagas de navegación y pensión de cruz de María Cristina, anexa á las mismas, como retribución de las islas de Cuba. —No habiendo dado resultado las oposiciones anunciadas para proveer una plaza de maestro de taller de tercera clase, de oficio preparador químico, dotada con el sueldo anual de 1.700 pesetas y demás ventajas que concede el vigente reglamento del personal del mate-

rial de artillería; las nuevas oposiciones para proveerla darán principio el día 20 del venidero mes de Octubre, ante la junta facultativa del taller de precisión y laboratorio del cuerpo en Madrid, con sujeción á los programas mandados observar.

Los aspirantes á la misma pueden dirigir sus instancias al general jefe de la sección de artillería del ministerio de la Guerra, antes del 10 de dicho mes; los militares por conducto regular de sus jefes, y los paisanos directamente, acompañadas de partida de bautismo, cédula personal, certificado de no hallarse inhabilitado para ejercer cargos públicos y cuantos documentos acrediten sus conocimientos y servicios.

Un robo

A la una de la madrugada de hoy, se presentó en la inspección de policía del Campillo, un capitán de artillería que habita en la casa núm. 3 de la calle del Toril, denunciando que habían penetrado ladrones en su domicilio, robando una cantidad en billetes del Banco y plata, algo mayor de 500 pesetas. Inmediatamente se personaron en la indicada casa el inspector jefe interino de vigilancia, señor Maldonado, el cabo del mismo cuerpo, Pérez, y otros agentes, verificando un escrupuloso registro, con resultado negativo. La señora del capitán expresó su creencia de que los ladrones entraron por los tejados; pero nada cierto se sabe respecto á la forma en que haya sido realizado el delito.

Sucesos de Andalucía

JAEN.—En la villa de Navas de San Juan, ha muerto repentinamente en una de las calles de la citada población, María Manuela Sánchez, de 66 años.

ALMERIA.—Ha llegado á Almería el señor García Aiz, mantenedor de los Juegos florales que se han de celebrar en aquella población. —El día 26 del actual se celebrarán en el teatro de Variedades de Almería los anunciados juegos florales, que prometen estar muy animados, y en los días 25 y 26 se verificarán las regatas organizadas con motivo de la feria.

CORDOBA.—El conflicto del pan se agrava. Faíta este artículo de primera necesidad, en muchas casas y no se sabe qué hacer.

MALAGA.—El Cronista ha publicado un extraordinario muy notable, con los retratos del jurado que ha entendido en el «Certamen obrero» y los obreros que han alcanzado dicha distinción.

SEVILLA.—En los mismos almacenes de la Fábrica de Tabacos, donde noches pasadas se inició el fuego, se ha procedido á la quema del tabaco inutilizado por el siniestro.

El precio de los granos

Los 124 quintales métricos de trigo á que se refiere el estado de la Alhóndiga que publicamos en la 4.ª plana de este número, equivalen á 290 fanegas, y se vendieron ayer al precio de 38 á 43 reales una; la cebada se vendió en el mismo establecimiento, de 26 á 28 reales fanega; las habas, de 40 á 44; el maíz, de 44 á 48, y los yeros, de 48 á 50.

Mercancías llegadas ayer á la estación

De Cadiz, 1 bulto, naipes, Rubio. De Pto. Sta. María, 1 id., vino, Rodriguez. De Zaragoza, 2 id., cristal, Borrego. De Sevilla, 1 id., adoqueños, Trullido. De Sevilla, 4 id., piedras, Aragón. De Málaga Pto., 2 id., algodón, Moreno. De Balmes, 1 id., carbón, Torres. De Salinas, 110 id., trigo, Mena.

ERVEZA Maier La mejor, la más higiénica, depósito exclusivo en Granada y su provincia. Puente del Carbón, 1, Servicio á domicilio.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para mañana Sala de vacaciones.—Juzgado de Santafé: Contra Juan Cabezas Castro, por lesiones; abogado, Sr. Gámir Colón; procurador, Sr. Casado; secretario, señor Serna. Baza: A instancia de D. Manuel Fernández Garpio, contra José Carpio Torres y otro, por desobediencia; abogado, Sr. Solá; procurador, Sr. Montilla; secretario, Sr. Serna.

«Te conozco bien. Vosotras, madres, entendedis perfectamente este lenguaje, clasificais los sonidos; entre ellos hay algunos complicados y que indican ya alguna «enfermedad»; vosotras os apoderais de ellos y los metéis en vuestra alma. Un día, cuando el niño acaba de mamar le repetís agudos sonidos. Al pronto no los reconoce, vosotras le repetís con una intención de ó es trazo del infantil gorjeo; el pequeño los reconoce al cabo y le parece que algo de él mismo sale de los labios de su madre. Esto es hermoso; pero no hay que detenerse aquí. Es preciso que el gorjeo se convierta en palabra, y la madre le enseña á decir mamá. No es tan fácil como parece esta primera enseñanza, porque es necesario hacer comprender al niño la asociación que existe entre la persona y la palabra que empieza á pronunciar... Además es preciso corregir la pronunciación, que al principio es muy rídícula. Las madres de los niños son semejantes al escultor que modela la estatua de un ser querido. El niño vivía pegado al seno de su madre, aspiraba su sustancia como para penetrarse de su vida; lo ignoraba todo, cerraba los ojos, crispaba los puños; era una bola de carne gruesa y quejumbrosa. Poco á poco la madre va amasándolo; la enseña á ver, da á sus ojos una mirada y á sus labios una sonrisa; dirige sus sentidos y los conduce como un pastor su rebaño por extensa pradera. Aprendiendo á mirar mejor; sabía ver y aprende á mirar; pero que si acarician... Todas las cosas con énfasis ligeros, que no saben apreciar, pero que si acarician... Llega, por fin, á hablar. Palabras: comunicaciones con los demás. Es un lazo entre dos almas. Hasta entonces, para mostrar que pensaba en su madre, no tenía más que los ojos y las manos: miradas y caricias. Esta palabra «mama» habita en su corazón como un pajarito y alguna vez viene á posarse en sus labios. C. LUIS FELIPE.

«El tribunal del Sena acaba de condenar á algunos meses de prisión al secretario de la Facultad de Medicina de París. Este funcionario gozaba de gran confianza entre profesores y alumnos, que muy a menudo le daban dinero en depósito. En pocos años ha robado así unos ochenta mil francos. Y lo extraño es que, en vez de gastar tal dinero, lo ha empleado íntegro en socorrer a los miserables.»

Durante los debates judiciales, en efecto, se probó que este ladrón de levita vivía como un anacoreta, alimentándose con pan y patatas. Su oro y el oro de los demás era para los pobres. En su barrio no hay un solo necesitado que no le considere como un santo. «Era, dice una madre de familia sin trabajo; era la Providencia de todos los que sufrían.» El juez y los jueces, en cambio, han estado á punto de declararle loco. —Su conducta—dijo el presidente—, por lo menos, singular. —No sólo singular—contestó el delincuente—, en nuestra sociedad egoísta, excéntrica. Usted, estoy de ello seguro, me cree loco de remate.

El magistrado no contestó. En París, como en el resto del mundo, los jueces no ven con gusto que los que se hallan en el banquillo les dirijan la palabra sin solemnidad. —Si—prosiguió el ladrón piadoso—es seguro que no tengo el juicio cabal para usted. Y eso que aun no sabe usted los móviles íntimos de mis actos. Voy á explicárselos. Los hombres vivimos bajo la influencia de buenos ó malos espíritus que determinan nuestros actos. El espíritu que me obligaba á sembrar el bien á mi alrededor era uno de los mejores. Al dar á los que tenían hambre el oro que era depositario, convirtiéndome en ejecutor de divina justicia. Mi sueco también se iba en limosnas. Y no crea usted que soy anarquista, ni siquiera socialista. Soy cristiano, creo en la humanidad de los hombres, sufro del sufrimiento universal. Consolar es, para mí, una gran voluptuosidad. En el fondo soy igual al cajero que roba para jugar, para beber, para comprar placeres. La única diferencia está en el modo de comprender los placeres... E. GOMEZ CARRILLO.

«El tribunal del Sena acaba de condenar á algunos meses de prisión al secretario de la Facultad de Medicina de París. Este funcionario gozaba de gran confianza entre profesores y alumnos, que muy a menudo le daban dinero en depósito. En pocos años ha robado así unos ochenta mil francos. Y lo extraño es que, en vez de gastar tal dinero, lo ha empleado íntegro en socorrer a los miserables.»

«El tribunal del Sena acaba de condenar á algunos meses de prisión al secretario de la Facultad de Medicina de París. Este funcionario gozaba de gran confianza entre profesores y alumnos, que muy a menudo le daban dinero en depósito. En pocos años ha robado así unos ochenta mil francos. Y lo extraño es que, en vez de gastar tal dinero, lo ha empleado íntegro en socorrer a los miserables.»

«El tribunal del Sena acaba de condenar á algunos meses de prisión al secretario de la Facultad de Medicina de París. Este funcionario gozaba de gran confianza entre profesores y alumnos, que muy a menudo le daban dinero en depósito. En pocos años ha robado así unos ochenta mil francos. Y lo extraño es que, en vez de gastar tal dinero, lo ha empleado íntegro en socorrer a los miserables.»

Los comienzos de la vida

La importante revista La Renaissance Latine publica un fragmento de un libro titulado La madre y el hijo, del cual fragmento traducimos algunos párrafos, que juzgamos de interés: «Un niño acaba de nacer; su cuerpecito rojizo es hirchado tiene el desorden de un pedazo de caos. Es algo semejante á un mueble que se trae á la casa y es preciso observar y pulir durante largo tiempo, á fin de darle un aire de familia. Se parece también á un animalito mal educado, que no sabe hacer uso conveniente de sus pies, de sus manos, ni de ninguno de los demás órganos de su cuerpo. Papá y mamá del niño, observade bien, pulid con esmero el pequeño objeto, porque es menester que algún día su imagen se grave en vuestra memoria y su vida sea parecida á vuestra vida; dirigid bien al nuevo ser, porque día ha de llegar en que sepa proceder como un hombre civilizado. Las pálidas mamás que acaban de dar á luz tienen delicadísimos sentidos para conocer á sus pequeñuelos; dijérase que están en comunicación maravillosa con el más allá. Sus manos, al tocar al niño parece que no se apoyan. Donde creéis ver un rostro de carne blanda y sin expresión, ellas descubren nublados semejanzas. He oído á una mujer decir á su marido: «—La nariz del niño se parece á tu nariz; pero todavía es más parecida á la de su abuelo.» Al mismo tiempo que la madre estudia al niño en su forma, le observa en sus movimientos, en sus gestos y en el juego de sus órganos. La mano del recién nacido es blanda y tiende constantemente á crisparse; se la da un dedo y se agarra á él. Los séres débiles, los ahoga dos, los enfermos y los niños ponen toda su fuerza en sus manos; los enfermos, para estrechar la mano de su médico, y los niños para asociarse á una vida protectora. Agita linda y algo locamente los

pies; dijérase que cada dedo es un animalillo aparte. Mama glotonamente, precipitándose como una firecilla sobre el pecho. Hay que regularizar este movimiento y enseñarle á no mamar demasiado fuerte, porque esto da bipo. Y lo maravilloso de todo esto es que la madre conoce el funcionamiento de todos los órganos del pequeño, que éste no tiene necesidad de llorar para que su mamá conozca que está malo. Algo más tarde, á los tres ó cuatro meses, se ve aparecer en el niño algo muy dulce: es el principio de la formación de la conciencia. Las madres tienen también de esto una intuición deliciosa, ven pasar por los ojos de sus hijos las imágenes y los pensamientos y saben reconocer en el temblor del tierno cuerpecillo la impresión de los sonidos y los ruidos. Después el niño comienza á sonreír: sonreír es alegrarse, es ya saborear la felicidad de vivir. A medida que van pasando los días, esta sonrisa es más duradera. Las madres son entonces felices. A partir de este momento las acciones se precipitan. No se sabe cómo comienza esto; pero he aquí que un día, al contemplar el sol, la lámpara ó el fuego, el niño rompe á hablar: todavía no son palabras ni siquiera sílabas, apenas si son sonidos temerarios, indecisos, como un trazo matutino de sol. Adviértase allí una conciencia que perfora su envoltura y que hace ruido rídiculo, para mostrar que está allí; es como un arroyo que se desiza sobre piedras, como un pájaro que canta sin causa; sencillamente porque vive. Despiértase la atención, y casi al mismo tiempo le asaltan esas reflexiones. Si sus miembros se agitan, si brillan sus ojos, si gorjea, es quizás que comienza á pensar. A veces, cuando se pone á mamar, interrumpe su tarea para mirar en derredor y sonreír ante las cosas y personas que él conoce. Cuando mira á su madre parece decirle: —Te conozco bien.

«El tribunal del Sena acaba de condenar á algunos meses de prisión al secretario de la Facultad de Medicina de París. Este funcionario gozaba de gran confianza entre profesores y alumnos, que muy a menudo le daban dinero en depósito. En pocos años ha robado así unos ochenta mil francos. Y lo extraño es que, en vez de gastar tal dinero, lo ha empleado íntegro en socorrer a los miserables.»

«El tribunal del Sena acaba de condenar á algunos meses de prisión al secretario de la Facultad de Medicina de París. Este funcionario gozaba de gran confianza entre profesores y alumnos, que muy a menudo le daban dinero en depósito. En pocos años ha robado así unos ochenta mil francos. Y lo extraño es que, en vez de gastar tal dinero, lo ha empleado íntegro en socorrer a los miserables.»

«El tribunal del Sena acaba de condenar á algunos meses de prisión al secretario de la Facultad de Medicina de París. Este funcionario gozaba de gran confianza entre profesores y alumnos, que muy a menudo le daban dinero en depósito. En pocos años ha robado así unos ochenta mil francos. Y lo extraño es que, en vez de gastar tal dinero, lo ha empleado íntegro en socorrer a los miserables.»

«El tribunal del Sena acaba de condenar á algunos meses de prisión al secretario de la Facultad de Medicina de París. Este funcionario gozaba de gran confianza entre profesores y alumnos, que muy a menudo le daban dinero en depósito. En pocos años ha robado así unos ochenta mil francos. Y lo extraño es que, en vez de gastar tal dinero, lo ha empleado íntegro en socorrer a los miserables.»

«El tribunal del Sena acaba de condenar á algunos meses de prisión al secretario de la Facultad de Medicina de París. Este funcionario gozaba de gran confianza entre profesores y alumnos, que muy a menudo le daban dinero en depósito. En pocos años ha robado así unos ochenta mil francos. Y lo extraño es que, en vez de gastar tal dinero, lo ha empleado íntegro en socorrer a los miserables.»

«El tribunal del Sena acaba de condenar á algunos meses de prisión al secretario de la Facultad de Medicina de París. Este funcionario gozaba de gran confianza entre profesores y alumnos, que muy a menudo le daban dinero en depósito. En pocos años ha robado así unos ochenta mil francos. Y lo extraño es que, en vez de gastar tal dinero, lo ha empleado íntegro en socorrer a los miserables.»

«El tribunal del Sena acaba de condenar á algunos meses de prisión al secretario de la Facultad de Medicina de París. Este funcionario gozaba de gran confianza entre profesores y alumnos, que muy a menudo le daban dinero en depósito. En pocos años ha robado así unos ochenta mil francos. Y lo extraño es que, en vez de gastar tal dinero, lo ha empleado íntegro en socorrer a los miserables.»

«El tribunal del Sena acaba de condenar á algunos meses de prisión al secretario de la Facultad de Medicina de París. Este funcionario gozaba de gran confianza entre profesores y alumnos, que muy a menudo le daban dinero en depósito. En pocos años ha robado así unos ochenta mil francos. Y lo extraño es que, en vez de gastar tal dinero, lo ha empleado íntegro en socorrer a los miserables.»

AMOR PROPIO

Nunca con esta coadición humana, se puede aplicar mejor aquel refrán que dice sobre poco más ó menos, que tanto pesa lo mucho como lo poco. Conviene al amor propio, en ciertos límites, bajo determinados puntos de vista, pero en manera alguna en forma de que pueda contentarse con el orgullo ó con la soberbia. El amor propio no es más que un derivado de la dignidad humana; que muchas veces se conduce mal; es el tributo que cada uno rinde particularmente á su propia razón; pero no debe considerarse nunca que es soberana, que se impone por encima de todas las demás. Justo y natural parece que aquel que se encuentra convencido de que ha realizado una obra meritoria en el terreno moral, un trabajo bueno en el de la actividad humana, se muestre satisfecho de lo que ha llevado á la práctica, pero no debe creer nunca que lo suyo es lo mejor, lo más acertado y lo más perfecto, dentro de la realidad de los hechos. Todo aquel que supone que lo que hace es mejor que lo que realiza otro, aunque su obra sea excelente, aunque sus argumentos sean maravillosos, ya en el hecho de engreírse ha rebajado considerablemente su propio mérito. Pero si esto es malo, no deja de serlo también el juzgar que todo cuanto uno mismo realiza es despreciable, inútil, indigno de atención, porque entonces se

acusar con desprecio hacia lo propio perjudicial por muchos conceptos. El amor propio debe ser por lo tanto educado para que no se caiga en ninguno de ambos perniciosos extremos.

Correo de anoche

Crónica nacional

Madrid 22.—Llamado hoy uno de los médicos forenses de esta corte para certificar la defunción de un niño de nueve meses, que el médico que le asistía creyó muerto, notó que la vida del corazón del pequeño y que solo se trataba de un «colapso». El niño volvió poco después á la vida, entre los gritos de alegría inmensa de sus antes acongojados padres.

El señor Lerroux y la guardia civil

Madrid 22.—El señor Lerroux parece haber recibido hoy indicaciones de un centro ministerial para que se abstenga de generalizar al respetable y respetado instituto de la guardia civil las censuras que venía dirigiendo á uno de los oficiales del cuerpo. Y, afirmase, que el señor Lerroux contestó en el acto, que jamás extendió á todo el instituto las censuras que dirigió al oficial de la benemérita señor Portas.

Incidente «macabro»

Madrid 22.—En la plaza de la Independencia atropelló un tranvía á un coche fúnebre, que conducía un cadáver al cementerio del Este. El coche volcó y el féretro rodó por el suelo, llamando la atención y motivando censuras de los transeúntes. Algunos curiosos ayudaron al cochero, que, por fortuna, resultó ileso, á colocar nuevamente el ataúd sobre el carruaje, siguiendo éste su rumbo.

Crímenes y desgracias

Robo importante Cartagena 22.—Se ha descubierto un importante robo cometido en un almacén de colonias de la calle del Carmen, donde se personó el juzgado, encontrando forzadas, por dentro, las cerraduras de las puertas de la calle. De la caja de caudales, que presentaba dos tiradores, se llevaron los lairones 600 pesetas en billetes del Banco de España y 500 en monedas de plata, dejando 1.000 pesetas que había en calderilla. También se apoderaron de unas llaves, con las que abrieron otra caja, de la que se llevaron cuatro títulos de la Duda del 4 por 100 perpetuo, pertenecientes á las series A, B, E, y H. Además, hicieron grandes destrozos en el establecimiento.

La policía y la guardia civil están practicando indagaciones para averiguar el paradero de los autores del robo, que hasta ahora se ignora quiénes sean.

Crónica extranjera

Declaración del marqués de Pidal

Roma 21.—El Giornale d'Italia publica una larga é interesante conversación que su corresponsal en Madrid ha tenido con el señor marqués de Pidal, ex-embaajador de España cerca del Vaticano. Las principales declaraciones del marqués de Pidal son las siguientes: «No hubo nunca ruptura de relaciones entre el Gobierno español y el Vaticano, ni yo intervine para reanudarlas, como se ha dicho. Intervine, sí, en el asunto de las congregaciones, únicamente para prevenir por mi cuenta, como senador, las consecuencias que pudiera tener la aplicación irreflexiva del decreto del señor González. Si en la interpretación del artículo 29 del Concordato prevaleciera la opinión del Gobierno de que no se debe admitir más que otra sola orden, el Gobierno tendría que presentar un proyecto de ley para dotar á esta Orden religiosa como dota á las otras dos, y ésta sería una gran dificultad actualmente. Es muy difícil decir cómo terminarán las negociaciones emprendidas, porque esto depende de las exigencias del Gobierno principalmente, no estando dispuesta la Santa Sede á sacrificar la libertad de las Ordenes religiosas.»

El empréstito cubano

Habana 21.—El presidente de la República, señor Estrada Palma, interrogado por un periodista, ha declarado que por ahora se opondrá á la contratación de un grande empréstito. Solo cree conveniente un empréstito de millones para socorrer á los obreros de los plantíos.

Domador herido

Marsella 22.—El domador Mr. Emmanuen se hallaba esta tarde, á la hora de costumbre, dándole de comer á las fieras que posee, cuando se arrojó sobre él un león, que le dió varios zarpaos en el pecho y en el costado izquierdo, causándole lesiones de bastante gravedad.

Colisión entre blancos y negros

París 22.—Comunican de Mississipi que allí ha habido una colisión entre blancos y negros, por querer éstos robar una cantidad de trigo propiedad de los propietarios.

Consulta Médica Gratuita

de todas las enfermedades, y especialmente de las de la vista, á cargo del reputado oculista Doctor Corpan. Horas de consulta, de diez á doce de la mañana, en la Farmacia del Doctor Avila, Elvira, 96, frente á la Gran Vía, Granada

ORO Y PLATA Se compra y vende, en SAN JERONIMO, Zacatín, 33. Compra-venta.—Cambio y confección de toda clase de alhajas.—Para joyas más baratas que traídas de los centros productores, ninguna casa como esta.—Venta de objetos vendidos por la mitad de su precio.

POR TELEGRAMA

Cotización de Saz y Compañía

BANQUEROS Granada 23 Julio 1902

Table with columns: VALORES, París, Madrid, Barcelona, Granada. Rows include 4 0/0 interior, Banco de España, Compañía Tabacalera, etc.

Agencia Mencheta

Previendo arbitrariedades Madrid 23 (14'15.)

Mañana publica la «Gaceta» una importante Real orden, motivada por las numerosas quejas que se han recibido en el Ministerio de la Gobernación...

Para evitar que semejantes excesos de los alcaldes se multipliquen, dispónese en dicha Real orden, que cuando se celebren reuniones públicas, los alcaldes pidan al gobernador instrucciones precisas...

Y cuando la consulta sea imposible, informarán enseguida a la autoridad superior de la provincia, de las resoluciones adoptadas.

El gobernador las participará a su vez al ministro. Se declara que los alcaldes y toda clase de autoridades, sin obedecer a las necesarias órdenes del gobernador...

Con la referida resolución ministerial, puede decirse que quedan perfectamente garantidas las asociaciones obreras, y libres de las arbitrariedades del descaudado caciquismo rural.

Inspección en la enseñanza oficial

El ministro de Instrucción pública ha enviado a su compañero el de Estado que está de jornada con la Corte en Burgos, el decreto estableciendo la inspección en la enseñanza oficial, para que lo ponga a la firma del rey.

Nombramiento

Ha sido nombrada profesora de labores de la Escuela Normal de maestras de Granada, doña Antonia Manrique.

Actitud de Montero Ríos

El diario maurista «El Español», recoge hoy en sus columnas impresiones que ha comunicado a uno de sus redactores el presidente de la Alta Cámara, D. Eugenio

Montero Ríos, acerca de los sucesos de más palpante actualidad e interés.

El primer del partido liberal declara que sigue con atención la marcha de los asuntos públicos, y que tiene bastantes bríos para soportar las fatigas de la vida política.

En su consecuencia, dice que lo han impresionado tristemente los incidentes ocurridos en el viaje del rey, especialmente las molestias que han padecido los individuos de la Cámara que él preside.

El Sr. Montero Ríos, entiende que es absolutamente intolerable la desconsideración con que han sido tratados los representantes del país, en los actos realizados en honor de las reales personas, y anuncia que quizá no se reduzca a una simple labor mental sus meditaciones.

Ganado enfermo

TÁNGER.—Un despacho oficial dice, que se ha desarrollado la glosopoda, con carácter enérgico, en los ganados de Gibraltar; y que sin embargo, se admiten en la ciudad diplomática de Berbería.

Se afirma la enfermedad con certificados de los veterinarios de Tánger.

El general Pacheco

VITORIA.—Se encuentra restablecido de su indisposición, el comandante general de Alabarderos, Sr. Pacheco. Probablemente, ya se habrá incorporado a la comitiva regia.

Principal objeto del Consejo

Ruegos del rey a Weyler Madrid 23 (18'45.) El general Weyler ha confirmado que el principal objeto del Consejo de ministros, es tratar del incidente acaecido en el fuerte de San Cristóbal, de Pamplona.

Dice el marqués de Tenerife, que al anunciarle al rey en Burgos su inmediata marcha a Madrid, rogó D. Alfonso que la suspendiera, pero que le contestó que era absolutamente necesaria para asistir a Consejo; y que ya que el ministro se encontraba en la estación férrea, envióle allí su majestad un correo insistiendo en su ruego; pero que partió, sin embargo, para Madrid, por creer su venida de todo punto precisa a causa del revuelo que han promovido los informes acerca del incidente de los periodistas antes mencionado.

Consejo de ministros

Madrid 23 (22'45.) El Consejo ha durado más de tres horas. La nota oficiosa facilitada a la prensa, es concisa y seguramente en ella no se refleja lo más interesante de lo tratado por el Gobierno, limitándose a dar ligeros informes de sus deliberaciones.

Atentándonos a tan incompletos datos, telegrafiamos economizando palabras. —El general Weyler expuso detalladamente los incidentes ocurridos en el viaje regio, pareciendo a sus compañeros la conducta del ministro de la Guerra absolutamente correcta.

No se acordó en estos particulares proceder a tomar ninguna resolución. —Respecto a las solicitudes de que se restablezcan las garantías constitucionales en la provincia de Barcelona, acordó aplazar toda resolución hasta que se recibieran los informes pedidos a las personalidades y sociedades influyentes de la capital del antiguo Principado, que desea el Gobierno conocer.

—Conviniere los ministros en la necesidad de una ley de Seguridad, dadas las dificultades para gobernar en las condiciones legales ordinarias, en unos tiempos de tanta agitación social como los que corren.

fuera necesario volvería a empezar de nuevo, porque desde que les he castigado a esos dos santos se han decidido a venir en mi ayuda. A la mañana siguiente de la ejecución, sin que nada hubiera cambiado en mi vida, he sentido de repente mi corazón más ligero; por la primera vez os lo juro, un rayo de esperanza celeste ha penetrado en mi alma... ¿Qué dices de eso hijo mío? ¿La aventura no te parece bizarra? Que un muchacho cuando se le azota... se enmiende... pero los santos... Ah, hijo mío, los designios del Señor son impenetrables, y cuántos misterios encierra la vida.

El padre Alejo tenía un aire tan convencido al hablar de este gran misterio, que Gualberto hubiera reído de buena gana, pero se guardó muy bien; le estaba demasiado agradecido de su interesante relato, y de buena gana le hubiera abrazado.

—¡Oh, excelente noticia! se dijo a sí mismo. ¡Ese corazón, más ligero hoy, ese rayo de esperanza celestial!... ¡Ah, gracias al cielo no he perdido mi trabajo! ¡San Jorge, San Daniel, os cubris con la gloria mía, pero qué importa, estoy contento!

—¿Y qué le habeis dicho a Estefens, le preguntó Gualberto, le habeis reñido, le habeis felicitado? —El caso era delicado, dijo el buen padre, como si meditara sobre las materias más abstractas, pero con mi buen juicio he salido adelante honrosamente. «La invención es admirable, le dije, mirándole asombrado; luego con rostro severo añadió, pero el pecado es enorme».

—Se autorizó al Sr. Morat, para que en unión de los Sres. Weyler y Vergara, reduzcan las formalidades que actualmente se exigen en los embarques de emigrantes, procurando asegurar el cumplimiento del servicio militar.

—El señor duque de Veragua, manifestó que se habían fijado los límites para la pesca de la sardina con aparejo, cerco y jarata, en La Coruña y Vilgorellos, concediéndosele plazo para que las fije en Vigo, la Jasta de pesca allí nombrada.

—Después se examinaron varios expedientes de poca importancia, siendo aprobados.

—Lo anteriormente referido, constituye el extracto del Consejo de ministros de hoy, cuyo anuncio había despertado extraordinaria expectación.

Comentarios

Aunque no se indica en la nota oficiosa del Consejo, se cree que en él fue examinada la conducta de los palaciegos, reprobándose la de algunos de éstos, y que se adoptaron acuerdos enérgicos, de los cuales tendrá el público muy pronto noticias por la «Gaceta».

Por meterse a farolero

Se asegura que será relevado el comandante general de Alabarderos, señor Pacheco.

Combinación militar

Madrid 23 (23.) Háblase de una combinación de altos mandos militares. Según estos rumores, que parecen verídicos, la combinación se hará en la siguiente forma: —El capitán general de Madrid, señor Macías, sustituirá al Sr. Pacheco en la comandancia general de Alabarderos.

—El capitán general de Burgos, señor Linares, sustituirá en el cargo que hoy ocupa, al Sr. Macías. —El capitán general de Andalucía, señor Luque, sustituirá en Burgos al señor Linares.

—A la Capitanía general de Sevilla, se destinará al Sr. Delgado.

La familia real

SAN SEBASTIAN.—Han llegado a esta capital, D. Alfonso XIII y el príncipe don Carlos, procedentes de Burgos.

PARIS.—Mañana salen de esta villa para San Sebastián, la reina de España y su hija la infanta.

El marqués de Portago

Mañana marcha el diputado a Cortes por Granada, señor marqués de Portago, para Biarritz.

Mencheta

(De nuestro corresponsal especial)

ALMERÍA EN FIESTAS

Segunda corrida de toros.—Funesto desenlace.—Más forasteros.—La banda de Córdoba.—Siempre Granada.—Velada en el Malecón.—Cinematógrafo

Almería 23 (9.) Se ha celebrado esta tarde la segunda corrida de toros anunciada, y a pesar de lo que se creía, la entrada, como ayer, ha sido floja.

Se atribuye el desengaño que ha llevado la empresa al camelo que dió ayer, porque es tan grande el número de forasteros que han llegado y no casa de llegar, que se hace imposible el tránsito, a todas horas, por las principales calles.

Dos días después Gualberto no esperó que la campana le llamara al comedor, y con gran sorpresa llamó a Estefens apoyado en uno de los escaparates. El joven al verlo se sonrojó, y volvió la cabeza hacia la pared. Entonces, con voz bruesca y dulce al mismo tiempo: —¿Y el brazo? le preguntó. —Casi bueno, mañana dejaré el pañuelo.

Estefens quedó un instante silencioso, luego bajando aún más la voz: —¿Qué contais hacer, balbuceó, qué proyectos teneis? —Espero vuestras órdenes, le contestó Gualberto.

El joven se cubrió los ojos con ambas manos, y al ver el silencio de Gualberto un estremecimiento de impaciencia y de desprecio agitó todo su cuerpo. —Su orgullo reclama mi clemencia, pensó Gualberto. Le ahorraré la humillación de las excusas.

—Desearía hablar con vos, le dijo por lo bajo. En el terrado es imposible; Ivan no lo permitiría. ¿Por la noche os acompaña en vuestra habitación? —¿Os chanceáis? le contestó Estefens; después de las nueve Ivan no permitiría poner los pies en mi cuarto.

—Y su habitación, si no me engaño, prosiguió Gualberto, está separada de la vuestra por un corredor y una escalera, de suerte que no podrán oírnos. Estefens se volvió hacia él y le miró fijamente.

—Todo lo calculais, le dijo con una sonrisa triste e irónica a la vez. Probablemente para venir a mi cuarto os vais

Los seis toros de Arriba hermanos, de Sevilla, lidiados por las cuadrillas de Joaquín Navarro «Quinito», José García «Algabeño» y Antonio Montes, han resultado de libras y de poder, dando muchísimo juego.

Tomaron bastantes varas y mataron doce caballos.

«Algabeño», como ayer, fué el héroe de la tarde y escuchó repetidas ovaciones.

«Quinito», con la muleta y a la hora de matar, estuvo bien, pero sin hacer nada notable.

Montes, mal, muy mal, hecho un novel novillero, y ha sido silbado con justicia.

El público, sin embargo de los sinsabores que le proporcionó este espada, ha salido satisfecho.

En la plaza se han visto hoy doble número de mujeres que ayer, y daban al redondel el esplendor que produce tanta belleza reunida.

El elemento femenino dió también gran brillantez al desfile, que ha resultado soberbio.

Y antes de noticiar otros sucesos, ahí va la noticia que ha acibarado estas fiestas.

Hoy, temprano, ha fallecido el infeliz espectador que ayer se lanzó a la plaza y fué asesinado por los quince guardias que se arrojaron sobre él y le magullaron a sablazos.

La noticia de su muerte ha aumentado la indignación en esta vecindario, y según ayer se dijo, han sido destituidos y serán procesados los autores de tan infame asesinato.

Ahora pasa a dar a ese periódico otras noticias agradables.

Empiezo por hablar de las veladas, que resultan muy lucidas, y en las que he visto mujeres de hermosura soberana, de gracia y donaire parecidos a las oleadas de bellezas que ahí se ven durante el Corpus.

Pero aparte del mujerío, de lo que Almería no está muy mal, solo he visto y oído aquí que sobresalga, un remedo de las iluminaciones de Granada y la banda del regimiento de Córdoba, que está siendo muy agasajada y celebradísima cuantas veces toca en público.

Anoche fué aplaudidísima en el Real de la Feria, particularmente cuando se ejecutó la «Serenata en la Alhambra» y el paso doble «Viva Granada», y a petición de muchos aficionados tuvo que repetir el Sr. Vico su paso doble con cornetas.

En el centro de la bahía se ha quemado esta noche un precioso castillo de fuegos de artificio.

También y con inmensa concurrencia, se está celebrando la velada en el Malecón, que está iluminado espléndidamente.

En el teatro Variedades está haciendo un buen negocio el Sr. D. Antonio de la Rosa que estuvo ahí durante las fiestas del Corpus, en la plaza del Humilladero, con su notable cinematógrafo.

El mismo señor la Rosa tiene para finalizar cada sesión, un excelente cuerpo de baile.

Ha visitado la Exposición Artística de la Academia de Bellas Artes, viendo en ella trabajos que significan adelanto en este centro, y entre los mismos he tenido ocasión de admirar cuatro vistas de esa ciudad, dos de la alumna Margarita Jiménez García, representando una los Torreones de Granada y otra el Generalife, y otras dos de su hermana María Jiménez que representan el Mirador de Lindareja y la Puerta de la Justicia.

Y no hay más digno de ser telegrafiado, como no sea que al exministro señor García Aliz que está desde anteaayer en Almería, se le lleva y se le trae por sus amigos políticos y por las autoridades, al extremo de que no se le deja un momento de reposo.—Gimona.

AGENCIA MENCHETA

TELEGRAMAS DE HOY

Ampliación del Consejo

Madrid 24 (1.)—URGENTE

Los ministros aseguran, respondiendo a las preguntas de los periodistas, que el Consejo ha sido tranquilo.

—Dúcese de esto, que el señor Weyler se proponía dimitir, y sus compañeros convencieron a los dificultados que ofreciera ahora el planteamiento de la crisis, prometiéndole para que desistiera de su actitud, desagraviarle con posteriores resoluciones por las cuales se robustezca la autoridad ministerial.

—Según los ministros, el de la Guerra explicó en tono jovial el incidente de Pamplona; pero más es de presumir que lo refiriera con tono de indignación por la jugareta que le hicieron, para que resultara desautorizado.

—Añaden que se designó al ministro de Marina, señor duque de Veragua, para dirigir el próximo viaje del rey a Galicia.

Parece indudable que se tomaron otros acuerdos en evitación de que en lo sucesivo los cortesanos y palaciegos originen conflictos y rozamientos.

—Las cuestiones que se estudian por las ponencias conocidas, aplazáronse para volver sobre ellas en el Consejo que se celebre el miércoles.

—Y se aplazó asimismo, tal vez indefinidamente, el asunto de las garantías constitucionales en Barcelona.

Extranjero detenido

Madrid 24 (2'20)—URGENTE

BURGOS.—Ayer fué detenido un extranjero que se hizo sospechoso, porque preguntaba con insistencia el itinerario que debía seguir el rey.

Al registrarle se le hallaron 300 francos en oro. Somatido a interrogatorio, dijo ser un turista.

Se le puso en libertad después de salir la Corte para San Sebastián. El referido extranjero será vigi adísimo mientras permanezca en España, pues seguirá todos sus pasos la policía.

Mencheta

Probados los Ricos chocolates

elaborados a brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Colonales PIE DE LA TORRE y que son los más exquisitos de cuantas clases se cocoran.

Especiales con vainilla, canela y sin ella. TRASPASO. Por autenticarse su dueño, se traspasa la única farmacia situada en Dúrcal, y de la que se tienen que servir 15 pueblos del valle de Lecrín. —Para tratar, dirigirse a su dueño, don E. Molina Córdoba, Dúrcal.

En la cuesta de los Molinos

se arriendan los locales que ha muchos años venía ocupando el Sr. C. Staños con su fábrica de fundación con cuatro caballos de fuerza. Juntos o separados se arriendan para las industrias que se deseen ó para particulares, con las reformas necesarias, la casa, entresuelo, almacenes, y los locales de calderería, fundición, cerrajería, ajuste y fragua.—Para tratar, Alcantarilla, 2.

Carbon sin humo

ni olor, buena consistencia, a 60 céntimos arroba.—Escudo del Carmen, 25.

Se alquila

un piso segundo y un portático espacioso en el Zacatín número 59; esta casa no entra en el plano de edificación de la Gran Vía.

44 Biblioteca de «LA PUBLICIDAD»

El Conde de Kostia

POR VICTOR CHERBOULIEZ

una cosa que he presenciado hoy algunos instantes antes de comer y que me ha parecido muy extraño. Escúchame con atención, estoy seguro que va a sorprenderte como a tí.

Gualberto prestó el oído, presentía que el padre Alejo iba a ocuparse de Estefens.

—Es un hecho singular, continuó el sacerdote, que no contaría a todos; pero que me alegro referirte a tí. Eres un hombre serio y reflexivo, aunque por tu desgracia no seas ortodoxo, y ojalá lo fueras. Sabe, pues, hijo mío, que hoy sábado, según costumbre, fui a la habitación de Estefens, y por las razones que ya sabes redoblé mis esfuerzos a fin de hacer entrar en aquella cabeza rebelde las santas verdades de la fe. Pero parece que sin quererlo tú, le has causado disgustos, y ya conoces su carácter: lejos de disculparte ha empleado toda clase de argumentos a fin de indisponerme contigo.

Sin embargo, él que se exaspera a la menor contradicción, tenía, al contarme sus quejas, un aire tranquilo y humilde que me sorprendió. Mientras me esfor-

zaba en descubrir la razón, levanté casualmente los ojos hacia las imágenes de San Jorge y San Daniel que adornan una de las paredes de su habitación y antes las cuales reza sus oraciones mañana y noche. Pero ¡oh, sorpresa! ¡oh, dolor! los santos habían padecido horribles mutilaciones: el primero no tenía piernas y el segundo se hallaba desfigurado por una terrible contusión en la cara.

«¡Virgen Santa! exclamé con temblorosa voz: ¿quién ha tenido la audacia de llevar su mano profana sobre esas dos venerables imágenes... Pero él sonriendo: «el culpable está aquí, padre, me dijo; el otro día en un acceso de justo enojo, los he azotado para castigarles de haberme sido poco propicios. ¡Cómo pintarte mi estupor! Los brazos se me cayeron; un sudor frío inundó mi frente; se trabó mi lengua; no supe qué decir ni qué pensar. Vuelto de mi sorpresa; transportado de indignación, no hallé palabras bastantes fuertes para hacer conocer a ese joven impto la enormidad de su falta.

¡Azotar a San Jorge, azotar a San Daniel! ¡Qué atentado, qué sacrilegio!... ¡Ah, hijo mío, eran dos de mis más bellas obras! ¡Pero querías creer que Estefens no demostró la más leve contrición? Su impasible sangre fría me exasperó. La mano levantada hacia el cielo, le amenacé con las cóleras celestes; no se movió; sin cambiar de semblante, dejó su asiento, vino a mí, me puso la mano en la boca y me dijo tranquilamente: Padre mío, escuchadme. He hecho mal, sea si así lo queréis, y sin embargo, si

MERCADOS

Ganados y carnes
En Villacayo (Burgos) buques de la...

ron de 60 a 110 rs., de seis meses 260 y...

12 cuartos libra, lechales y cabritos 4 y...

buena vida con la edad en la boca, 350...

HUMORADAS

En un baile:
-Ya estoy comprometida para este...

BOLETIN RELIGIOSO

Cultos para mañana
Dia 25.-San Luis, rey de Francia, y...

Misa cantada.-En la Catedral y Real...

Cultos para pasado mañana

Dia 26.-San Leovigildo, mártir de...

IMPRESORES

Papel blanco cuadruplo, para pros...

SECCION DE ANUNCIOS

BOLETIN COMERCIAL

Presios del dia anterior.
Albendiga de granos

Confites antivenereos Costanzi
Roob anisifilítico
Inyección vegetal.

Miles y miles de celebridades medicas, despues de una larga...

Presios y balances del trigo
Motrans de mayoer 3148 q. m

Almacenar publico
Ayer se hizo en este establecimiento...

Pildoras y Pastillas Azoadas
Cuenta toda clase de enfermedad del pecho

Treinta años de exitos justificados...

Ama de cria
Para dentro de unos dias se necesita una ama...

Fabrica de cemento lento

Yeso pulverización de coque para outientes...

EL VAMPIRO CAZA-MOSCAS

No deja una mosca viva en la habitacion donde se coloca.
Acaba con los mosquitos.



AGUAS DE PANTICOSA

Prototipo de las nitrogenadas en España
Sulfuros sódicos, las de la Fuente del Estómago

Esta singular y muy importante tria terapeutica con tituye un conjunto...

LAS SEÑORAS

EL REY DE LOS JABONES ANTISEPTICOS
JABON ZOTAL
Medicinal y de tocador
J. G. ESPINAR LABORATORIO SEVILLA

PARA ENFERMEDADES URINARIAS
SANDALO PIZA MIL PESETAS

Hablas de cirugía y protese dentaria
JOSE CAÑADAS E HIJO

SACOS de PAPEL

Los de la mejor fabrica de España, se venden en la imprenta de...

Venta. En el pintoresco barrio del Albaicin, se vende una casa...

PÉRDIDA

En termino de Pinos Puente se ha extraviado una vaca...

TODO UTIL

En la imprenta de este periódico, Parraga, 5, se venden:
DUPLICADOS DE PEDIDO, a 2 pesetas el ciento...